

# 一艇当先， 时隔16年菏泽再拿全运会金牌

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣 通讯员 张广辉



“好样的！”9月19日下午，十四届全运会赛艇男子八人单桨有舵手决赛现场传来阵阵欢呼声，由山东省菏泽市体育运动学校输送的运动员刘威、许华伟协同山东队队友率先冲破终点线，为山东代表团斩获本届全运会第26枚金牌。这是菏泽运动员在本届全运会上的第1枚金牌，也打破了菏泽在全运会上16年无缘金牌的历史。

## 领先0.09秒，惊险夺冠

赛艇是奥运会传统比赛项目之一，是由一名或多名桨手坐在舟艇上，背向舟艇前进的方向，运用其肌肉力量，通过桨和桨架简单杠杆作用进行划水，使舟艇前进的一项水上运动。在八人单桨有舵手项目中，由8名运动员双手各握一支长桨，在舵手和领桨手的指挥下整齐地划桨。

本届全运会赛艇男子八人单桨有舵手决赛在陕西杨凌举行，强队云集。“我们分析发现，近几年各地队伍水准较以前均有所提升，面对决赛中的多支强队，赛前大家都捏了一把汗，但也相信刘威、许华伟他们肯定能拿到好成绩。”当天，菏泽市体育运动学校党支部书记田东代、校长申建一行赶赴现场，见证从该校走出的学生们在全国最大的竞技场上崭露锋芒。

刘威、许华伟的赛艇启蒙教练马长诗说：“这两个孩子最大的特点是听话、能吃苦，这次全运会得到了山东队教练组和队友们的充分信任，教练组把八人艇的领桨重任交给了年龄最小、不到19岁的刘威。”最终，山东队凭借稳定发挥，以5分34秒56、领先第二名广东队0.09秒的成绩获得冠军。

记者了解到，早在几年前，刘威、许华伟作为菏泽赛艇苗子就备受菏泽体育界关注，被寄予厚望。许华伟2001年出生，曹县籍，2014年被菏泽市体育运动学校教练李智勇选进该校练习摔跤项目，后来该校组建赛艇、皮划艇项目，许华伟入选并师从教练马长诗；刘威2002年出生，曹县籍，2014年通过曹县一中体育老师张圣才推荐进入市体校，2016年4月被推荐到省青年队训练赛艇。二人于2018年获得山东省24届省运会赛艇男子双单冠军、男子双双亚军；2019年获得全国第二届青运会男子双单冠军、世界青年锦标赛第三名、全国赛艇锦标赛男子青年八单冠军、全国锦标赛八人单桨有舵手第一名，同年随国家队去英国伦敦布鲁克斯大学学习赛艇。

## 时隔16年，菏泽运动员再摘金

全运会是检验国内运动员

竞技水平的最高舞台，有运动员表示，全运会有些项目竞争比奥运会还激烈。马长诗介绍，自菏泽市体育运动学校运动员陈丽获得2005年第十届全运会射击飞碟项目个人冠军后的16年里，菏泽运动员再也没有登上过全运会最高领奖台。

体育强则中国强，国运兴则体育兴。党的十八大以来，全国体育事业持续、健康、快速发展，全国各地为实现体育强国梦想砥砺奋进的号角愈发响亮，菏泽体育事业也迎来发展新机遇。

近年来，菏泽市委、市政府高度重视体育工作，全市各级体育部门立足本职、奋发图强，培育出如菏泽市体育运动学校输送的古典跤队员孟令哲、自由跤队员李明卓、沙排运动员李明、皮艇队员王驰、划艇队员宋怡彤、赛艇队员许华伟、赛艇队员刘威、赛艇队员温涵、橄榄球队员贾博威等一大批优秀运动员，在各类比赛中成绩不断提升。

“发展体育事业不仅是实现中国梦的重要内容，还能为中华民族伟大复兴提供凝心聚气的强大精神力量。这枚全运会金牌，是对刘威、许华伟的最好嘉奖，也是对菏泽运动员精气神的最好鼓励。”谈及未来目标，菏泽市体育局党组书记、局长史长华说：“拼搏奋进，冲刺奥运，早日实现菏泽人民的奥运金牌梦！”

## 菏泽运动员李玉娟获全运会滑板银奖



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 9月11日，第十四届全运会滑板项目女子碗池赛决赛在西安阎良区户外运动滑板场地举行，菏泽运动员李玉娟取得第二名的好成绩。

在9月10日举行的女子碗池项目半决赛中，山东代表团选手、菏泽运动员李玉娟发挥稳定，顺利晋级决赛。在11日举行的决赛中，李玉娟在第一轮中滑出了全场最

高的35.10分，并最终摘得银牌。

据悉，李玉娟是菏泽定陶人，2013年8月进入菏泽双河文武学校，跟随教练盛永旺练习武术，2016年被输送至山东省体育学院体育运动学校，2017年从武术项目跨界改项到滑板项目。在五年的训练和比赛中，李玉娟成绩也在稳步提升，曾获2020年全国锦标赛第三名、2021年全国锦标赛暨全运会选拔赛第三名的好成绩。

## 自行车四公里，菏泽运动员郭凯获铜奖



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 9月11日，第十四届全运会自行车项目决赛在洛阳市体育中心自行车馆进行，菏泽运动员郭凯获得第三名的好成绩。

牡丹晚报全媒体记者了解到，菏泽市牡丹区第21中学输送的运动员郭凯在本届全运会男子自行车四公里团体追逐赛中获得铜牌，也是菏泽市多年来开展体教融合工作的成果。

近几年，在牡丹区第21中学体育教师陈贤的带领下，队伍外出借场地坚持训练，在省级比赛、全国比赛中成绩斐然，郭凯先后获得2014年山东第23届运动会男子甲组4公里个人追逐赛冠军、4公里团体追逐赛冠军、男子甲组个人全能赛冠军、男子甲组1公里个人计时赛冠军和2017年第十三届全国运动会团体追逐赛冠军。

## 东明举办“梦蝶杯”门球交流赛

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 日前，由东明县老年体协门球专委会组织的“2021年‘梦蝶杯’门球交流赛”正式拉开序幕，本次比赛由本市、县范围内社区门球队和门球爱好者自愿、自由组成了10支队伍参加比赛。

9月19日，门球比赛在东明县庄子门球广场举办，比赛采取分组循环赛制，各代表队逐一对抗，比拼球技、展现风貌。球场外风吹雨下，也阻挡不住门球人对门球的热爱，赛场上，球员们大显身手，协作配合，赢得了场下的阵阵喝彩。经过两天激烈的争夺角逐，最终，水务队赢得了冠



军，追梦队获得亚军，梦蝶队获得季军。

此次门球赛的举办，不仅展现出了门球人朝气蓬勃、充

满活力的良好形象，更加深了相互理解、相互帮助、相互支持、相互促进、共同提高的目的。

## 体育系统志愿者赴包联社区慰问



9月16日，菏泽市体育局、市体校志愿者来到包联社区——菏泽开发区丹阳街道大屯社区，开展了以“我们的节日·中秋”为主

题的文明创建活动，走访慰问了大屯社区的困难老人。

牡丹晚报全媒体记者 孟欣 摄